

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12 й
№ 72 (1317)

18 ИЮНЯ 1941 ГОДА СРЕДА

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз
в месяц

Великий пролетарский писатель

К 5-летию со дня смерти А. М. Горького

Исполнилось пять лет со дня смерти великого русского писателя Алексея Максимовича Горького. Блестящий художник и пламенный революционер, глашатай большевистской правды, он отдал борьбе за дело рабочего класса всю мощь своего гения, всю свою замечательную жизнь.

«.. Горький,— писал В. И. Ленин,— безусловно крупнейший представитель пролетарского искусства, который много для него сделал...» (т. XIV, стр. 298).

Беспросветным и поистине горьким было детство и юность писателя. Мучительно тяжелыми были его «университеты», которые он проходил в подневольном труде на хозяев. Горький видел страшную картину подавления творческих сил народа в царской России, глубоко чувствовал все вопиющие несправедливости капиталистического строя. И в своих произведениях он с гневом и страстью обрушился на «свинцовые мерзости» старого общества («Детство», «В людях», «Мои университеты», «Фома Гордеев»).

С потрясающей художественной силой и правдивостью Горький вместе с тем показал пафос и силу бесстрашной революционной борьбы за свободу и счастье человека. Он создал талантливую повесть «Мать» — художественную летопись борьбы пролетариата в период русской революции 1905 года. Он написал пьесы «Враги» и «Мещане», такие замечательные повести, как «Трое» и «Лето», в которых впервые в русской литературе были выведены образы рабочих-революционеров, борцов за новую жизнь. Позже он создал роман «Жизнь Клима Самгина» — гениальную художественную историю русского революционного движения и роли интеллигенции в нем. Как в ранних, так и в своих последних произведениях Горький — непревзойденный мастер художественной правды. Он был буреви́стником и певцом социалистической революции, любимым

писателем трудящихся всего мира.

Исключительно велика была любовь Горького к советскому народу, к стране, «освещенной гением Владимира Ильича Ленина, где неутомимо и чудотворно работает железная воля Иосифа Сталина». Горячий патриот своей родины, Горький гордился победами, одержанными народами СССР под руководством большевистской партии. С восторгом и вдохновением говорил он о творческом энтузиазме масс, преобразующих лик земли, о новом советском человеке, строящем новую, социалистическую жизнь.

В своих письмах и статьях Горький неустанно напоминал об опасностях капиталистического окружения, о новой империалистической войне, подготавливаемой тогда заправилами капиталистического мира. И Горький призывал советский народ крепить свою Красную Армию, самоотверженным трудом усиливать военное могущество СССР.

Исключительно велики заслуги Горького перед мировой культурой и литературой. Как гениальный художник и неравный мастер слова он стоит в одном ряду с такими писателями, как Пушкин, Гоголь, Лев Толстой. В своей речи на похоронах Горького тов. Молотов подчеркнул, что Горький «является подлинным родоначальником пролетарской, социалистической литературы в нашей стране и в глазах трудящихся всего мира».

Голос Горького — пламенного патриота социалистического отечества, страстного борца за дело Ленина — Сталина — звучал на весь мир, разоблачая всех и всяких врагов коммунизма. За это его бешено ненавидели заклятые враги народа — троцкистско-бухаринские агенты империализма. За это они злодейски убили его.

Живут и вечно будут жить творения великого пролетарского писателя. Они зовут трудящихся всего мира к борьбе с капитализмом, против империалистической войны, к борьбе за свободу и счастье всего человечества.

ГОРЬКИЙ — БУРЕВИ́СТНИК

„Пусть сильнее грянет буря!“
(Горький)

Это ты, над морем жизни
Гордо реял, Буревестник;
Это ты людского сердца
Как крылом касался песней;
Чтобы волны бушевали
Все уверенней, сильнее,
Разбивая скалы-цепи
Все смелее и смелее;
Чтобы мы не знали страха
Выходя на бой с врагами;
Ты уверенность посеял,
Что победа будет с нами.

Буря грянула... И солнце
Заиграло по лазури!
Ты, могучий Буревестник,
Был пророком этой бури.
И тебя народ, и Ленин
Оценили по заслугам:
Горький стал любимым на-
шим
И писателем, и другом.

А. Новиков.



Алексей Максимович Горький

Великий революционный писатель-борец

Пять лет назад 18 июня 1936 года, перестало биться сердце великого революционного писателя и пролетарского борца Алексея Максимовича Горького. «После Ленина смерть Горького — самая тяжелая утрата для нашей страны и для человечества», — говорил тов. В. М. Молотов на Красной площади в день похорон Горького.

Максим Горький (Алексей Максимович Пешков) родился в 1868 году в Нижнем Новгороде (ныне город Горький). Сын рабочего, он с детства наблюдал картины полуголодной жизни окраин города, густо населенных мастеровыми людьми.

Грамоте будущего писателя сперва обучал дед по церковным книгам — Псалтырю и Часослову, — потом — мать по книге «Родное слово». Впоследствии Алексей Максимович путем самообразования стал культурнейшим и образованнейшим человеком в мире.

Наивысшей школой для Максима Горького явилась сама жизнь, в которую он окунулся, оставшись десяти лет без родителей. Летом 1878 года подросток Алексей Пешков поступает «мальчиком» к купцу в обувной магазин. Так начинается трудовой путь писателя. Он работает затем на волжских пароходах, железных дорогах, в чертежной мастерской, пе-

карне, на соляных и рыбных промыслах.

Еще в 1889 году юноша Горький пережил арест и жандармские преследования за революционные связи.

В 1892 году Алексей Максимович Горький, до этого работавший на постройке тоссейной дороги Очемчыры — Тифлис, пишет свой первый рассказ — «Макар Чудра». Рассказ этот был напечатан в тифлисской газете «Кавказ» за подписью «М. Горький».

Имя Максима Горького вскоре стало известно всей России. Появляются рассказы и повести Горького: «Вывод», «На плотках», «Старуха Изергиль», «Челкаш», «Коновалов», «Озорник», «Супруги Орловы», «Фома Гордеев», «Трое».

К Горькому пришла и мировая слава, его книги переводились на иностранные языки.

В 1901 году в знаменитой «Песне о Буревестнике» писатель воспевает «силу гнева, пламя страсти и уверенность в победе» пролетариата. Горький восклицает: «Пусть сильнее грянет буря!»

В последние годы своей жизни Горький пишет романы «Дело Артамоновых» и «Жизнь Клима Самгина».

Товарищ Сталин, как и Ленин, высоко ценил творчество Горького, родоначальника пролетарской социалистической литературы.

Сообщение ТАСС

Еще до приезда английского посла в СССР г. Криппса в Лондон, особенно же после его приезда, в английской и вообще в иностранной печати стали муссироваться слухи о «близости войны между СССР и Германией». По этим слухам: 1) Германия будто бы предъявила СССР претензии территориального и экономического характера и теперь идут переговоры между Германией и СССР о заключении нового, более тесного соглашения между ними; 2) СССР будто бы отклонил эти претензии, в связи с чем Германия стала сосредоточивать свои войска у границ СССР с целью нападения на СССР; 3) Советский Союз, в свою очередь, стал будто бы усиленно готовиться к войне с Германией и сосредоточивает войска у границ последней.

Несмотря на очевидную бессмысленность этих слухов, ответственные круги в Москве все же сочли необходимым, ввиду упорного муссирования этих слухов, уполномочить ТАСС заявить, что эти слухи являются неуклюже состряпанной пропагандой враждебных СССР и Германии сил, заинтересованных в дальнейшем расширении и развязывании войны.

ТАСС заявляет, что: 1) Германия не предъявляла СССР никаких претензий и не предлагает какого-либо нового, более тесного соглашения, ввиду чего и переговоры на этот предмет не могли иметь места; 2) по данным СССР, Германия так же неуклонно соблюдает условия Советско-Германского Пакта о ненападении, как и Советский Союз, ввиду чего, по мнению советских кругов, слухи о намерении Германии порвать Пакт и предпринять нападение на СССР лишены всякой почвы, а происходящая в последнее время переброска германских войск, освободившихся от операций на Балканах, в восточные и северо-восточные районы Германии связана, надо полагать, с другими мотивами, не имеющими касательства к советско-германским отношениям; 3) СССР, как это вытекает из его мирной политики, соблюдал и намерен соблюдать условия Советско-Германского Пакта о ненападении, ввиду чего слухи о том, что СССР готовится к войне с Германией являются лживыми и провокационными; 4) проводимые сейчас летние сборы запасных Красной Армии и предстоящие маневры имеют своей целью не что иное, как обучение запасных и проверку работы железнодорожного аппарата, осуществляемые, как известно, каждый год, ввиду чего изображать эти мероприятия Красной Армии, как враждебные Германии, по меньшей мере, нелепо.

О МЕРАХ ПО УВЕЛИЧЕНИЮ КОРМОВ ДЛЯ ЖИВОТНОВОДСТВА В КОЛХОЗАХ ОБЛАСТИ *)

Исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся принял решение «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах области».

Исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся отметил, что в результате выполнения постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 8 июля 1939 г. «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах», имеются значительные успехи в деле роста общественного животноводства в колхозах.

Количество крупного рогатого скота в колхозах области за 1939—1940 гг. увеличилось с 167,6 тыс. голов до 206,8 тыс. голов, свиней — с 79,8 тыс. голов до 105,9 тыс. голов, овец — с 63,8 тыс. голов до 168,3 тыс. голов.

Число животноводческих ферм за этот же период выросло с 5,4 тыс. до 15,2 тыс.

В то же время исполком областного Совета установил, что развитие кормовой базы отстает от роста животноводства в колхозах, что препятствует еще более быстрому увеличению поголовья скота и, особенно, повышению его продуктивности.

Во многих колхозах Кстовского, Ветлужского, Перевозского, Павловского и других районов из года в год планы сенокосения и сбора кормов не выполняются при полной возможности не только их выполнить, но и перевыполнить; большое количество кормов часто пропадает несокшенным или неубранным, солома озимых и яровых культур убирается и заскирдовывается не полностью.

Серьезным недостатком также является запоздание с уборкой сеяных трав и сенокосов, что приводит к потере питательности кормов и снижению их кормовой ценности.

Многие колхозы совершенно не занимаются улучшением естественных лугов и пастбищ, допускают бессистемную пастбу скота на них, что снижает продуктивность лугов.

Особенно неудовлетворительно все еще обстоит дело в колхозах с обеспечением скота сочными кормами — силосом и корнеклубнеплодами. Недостаток сочных кормов в колхозах вынуждает неизменно затрачивать излишнее количество зерна на корм скоту. В колхозах отводится недостаточно площадей под посевы кормовых корнеплодов и силосных культур.

Посевы кормовых культур часто не обеспечиваются заботливым уходом, в результате чего урожай кормовых корнеплодов и силосных культур еще низки.

В то же время работа передовых колхозов и передовиков-колхозников показывает, какие огромные возможности для получения высоких урожаев кормов имеются в колхозах. Так, в колхозе «Заря коммунизма», Починковского района, колхозница Зыкова

М. П. с площади 5 га получила по 1.793 центнера с гектара кормовой свеклы.

Луговоды Крылева А. Ф., Лаптева К. П., Вдовина Н. И. и другие из колхозов Арзамасского района и Савьянов П. П. из колхоза «Победа бедноты», Д-Константиновского района, путем мелиорации, залужения и правильного ухода за лугами получают урожай лугового сена до 120 центнеров с гектара.

Перевыполнили планы по силосованию кормов в 1940 г. колхозы Муромского, Курмышского, Тонкинского, Б-Маресевского, Балахнинского районов.

Исполком облсовета считает отставание кормовой базы для колхозного животноводства

серьезным недостатком работы советских организаций районов.

В соответствии с постановлением СНК СССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» и учитывая, что дальнейший рост общественного поголовья скота и его продуктивности прямо связан с условием полного обеспечения животноводства грубыми, сочными и концентрированными кормами, исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся **решил:**

1. Установить с 1941 года для колхозов следующие размеры накопления на год кормов в среднем на голову скота, находящегося на колхозных фермах (в центнерах):

РАЙОНЫ	Грубых кормов в переводе на сено.			Сочных кормов		
	На одну лошадь	На одну голову взрослого круп. скота.	На овцу	На корову	На молодняк крупного рогатого скота	На свиноматку

Шахунский, Тоншаевский, Уренский, Тонкинский, Кологривский, Пыщугский, Шарьинский, Мантуровский, Межевской, Ветлужский, Ивановский, Красно-Бакровский, Ковернинский, Залесный, Воскресенский, Заветлужский, Семеновский, Линдовский, Чкаловский и Варнавинский	32	25	4	28—32	3—4	40—50
Городецкий, Работкинский, Д-Константиновский, Воротынский, Кстовский, Балахнинский, Павловский, Борский, Богородский, Дзержинский, г. Горький	34	23	4	42—48	4—5	60—70
Красно-Октябрьский, Лукьяновский, Гагинский, Б-Маресевский, Починковский, Наруксовский, Б-Болдинский, Салганский, Т-Станский, Б-Мурашкинский, Спасский, Лысковский, Бутурлинский, Пильненский, Сергачский, Курмышский, Дивеевский, Вознесенский, Первомайский, Вадский, Перевозский, Шатковский, Чернухинский, Арзамасский, Ардатковский, Фоминский, Выксунский, Кулебакский, Сосновский, Вачский, Муромский, Ляховский	35	24	4	35—42	4—6	55—65

Кроме того, считать желательным при накоплении сочных кормов предусмотреть на одну лошадь 1—3 центнера, овцу — 0,5—1 центн., птицы — 0,1 центнера и грубых кормов для свиней 4—5 центнеров на свиноматку.

2. Утвердить размер накопления кормов в весовом выражении в 1941 году в колхозах области: грубых в переводе на сено — 21.750 тыс. центн., сочных — 8.100 тыс. центн., по району согласно **приложению № 1.**

3. Установить план закладки силоса в колхозах на 1941 г. в количестве 350 тыс. тонн и на 1942 г. в количестве 500 тыс. тонн, согласно **приложению № 2.**

4. Утвердить на 1941 год план урожайности силосных культур по районам согласно **приложению № 3.**

5. Утвердить план строительства силосных сооружений, башен и полубашен на 1941

год 1.500 штук и на 1942 г. — 3.000 штук по районам согласно **приложению № 4.**

6. Утвердить план силосования тракторными силосорезками МТС на 1941 г. в размере 44,4 тыс. тонн по МТС согласно **приложению № 5.**

7. Выделить Семеновский, Бутурлинский и Шатковский районы для посевов земляной гречи с целью распространения ее клубней в качестве посадочного материала для колхозов области.

Обязать исполкомы райсоветов этих районов обеспечить сохранение клубней земляной гречи, имеющейся в колхозах, для использования на посев в 1942 году.

8. Установить план расширения посевов кормовых корнеплодов в колхозах в 1941 году, сверх плана, утвержденного исполкомом облсовета от 7 февраля 1941 г., в размере 1.100 га по районам согласно **приложению № 6.**

9. Установить на 1942 год план посева кормовых корнеплодов в размере 18 тыс. га с распределением по районам согласно **приложению № 7.**

10. В целях более быстрого размножения семян лучших сортов кормовых корнеплодов выделить в качестве семенных рассадников Сергачский и Б-Мурашкинский районы, установив площадь семенников кормовых корнеплодов не менее 250 гектаров в каждом районе.

Обязать облземотдел и сортсеменовощ к 1 июля 1941 года представить для утверждения в Наркомзем СССР план сортового семеноводства по районам рассадников на ближайшие 2—3 года.

11. Довести площади посева многолетних трав в 1942 г. до 210 тыс. гектаров и однолетних трав до 65 тыс. гектаров по районам согласно **приложению № 8.**

12. Установить на 1941 год план создания страховых запасов грубых кормов в размере 1.600 тысяч центнеров по районам согласно **приложению № 9.**

Облсполком считает боевой задачей колхозов и местных советских организаций в самое ближайшее время покончить с отставанием кормовой базы колхозного животноводства и обязывает обеспечить безусловное выполнение постановления Совнаркома СССР в каждом колхозе, мобилизуя широкие массы колхозников на дальнейший рост общественного скота и повышение его продуктивности.

Приложение № 1.

ПЛАН

сбора (накопления) кормов в колхозах области с учетом полного выполнения обязательных поставок сена государственным колхозам, полного обеспечения кормами общественного животноводства колхозов, а также для выдачи по трудодням колхозникам для скота личного пользования колхозников в 1941 г.

(без страхового фонда).

(в тыс. центн.).

	Грубых	Сочных
--	--------	--------

Б.-Болдинский 270 105

Приложение № 2.

ПЛАН ЗАКЛАДКИ СИЛОСА В КОЛХОЗАХ НА 1941 и 1942 гг. (в тыс. тонн).

	1941 г.	1942 год
--	---------	----------

Б.-Болдинский 4,0 7,0

Приложение № 3.

УРОЖАЙНОСТЬ СИЛОСНЫХ КУЛЬТУР В 1941 ГОДУ (в центнерах с гектара).

Б.-Болдинский 120

Приложение № 4.

ПЛАН СТРОИТЕЛЬСТВА СПЛОСНЫХ БАШЕН И ПОЛУБАШЕН В КОЛХОЗАХ НА 1941 и 1942 гг.

	1941 г.	1942 год
--	---------	----------

Б.-Болдинский 25 50

Приложение № 5.

ПЛАН СИЛОСОВАНИЯ ТРАКТОРНЫМИ СИЛОСОРЕЗКАМИ МТС НА 1941 г. (в тоннах)

Б.-Болдинская 800

Приложение № 6.

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПЛАН ПОСЕВА КОРМОВЫХ КОРНЕПЛОДОВ В 1941 ГОДУ (сверх плана, утвержденного исполкомом облсовета 7-П-41 г.) (в гектарах)

Б.-Болдинский 50

Приложение № 7.

ПЛАН ПОСЕВА КОРМОВЫХ КОРНЕПЛОДОВ НА 1942 ГОД (в гектарах)

Б.-Болдинский 300

Приложение № 8.

ПЛАН ПОСЕВА МНОГОЛЕТНИХ И ОДНОЛЕТНИХ ТРАВ НА 1942 ГОД (в гектарах).

	Многолетние	Однолетние
--	-------------	------------

Б.-Болдинский 2800 1800

Приложение № 9.

ПЛАН СОЗДАНИЯ СТРАХОВЫХ ЗАПАСОВ ГРУБЫХ КОРМОВ В КОЛХОЗАХ В 1941 ГОДУ (в тысячах центнеров).

Б.-Болдинский 20

*) Цифры приложений даются только по Б-Болдинскому району

Привлечены к уголовной ответственности

За злостную неуплату государственных поставок привлечены к уголовной ответственности Коломазов Петр Максимович, из поселка Успенского и Видяев Василий Петрович, из села М-Майдан. Последний заключен под арест.

* * *

За самовольный захват приусадебных участков привлечены к уголовной ответственности Вершинина Елена Никифоровна, Кураев Нефодим Николаевич и Селезнев Григорий Иванович с. Аносово, на которых дело следствием закончено и передано в народный суд.

Полянов, райпрокурор.

И. О. ответ. редактора Н. И. КУЗНЕЦОВ.